



విఝా లుక్స్

తెలుగు వార పత్రిక
ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం, విశాఖపట్నం ఆంధ్రప్రదేశ్

ANDHRA UNIVERSITY

Accredited by NAAC With 'A++' Grade
ISO 2001:2015 Certified

aalooks@andhrauniversity.edu.in
aalooksvizag2019@gmail.com

ఫోన్ : 0891-2844000

DECEMBER 10 - 16, 2023

Chief Patron : Prof. P.V.G.D. Prasad Reddy

Chief Editor Prof. K.Samatha

Publisher : Prof. M.James Stephen

సంపుటి : 2

సంచిక : 96

పేజీలు : 4

విఝా సేవలకు ప్రధాని ప్రశంస

వికసిత్ భారత్ ప్రసంగంలో వర్సటికి కితాబు

విఝా గణనీయ అభివృద్ధిని కొనియాడిన గవర్నర్

విఝా న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం దేశానికి అందించిన సేవలను ప్రధాని నరేంద్రమోడి ప్రశంసించారు. అఖండ స్వతంత్ర భారతావనికి అభివృద్ధికి పునాదులు వేసిన ఎందరో మేధావులను దేశానికి అందించిన ఘనత విఝాకు దక్కుతుందంటూ కొనియాడారు. వికసిత్ భారత్ ఏ 2047-వాయిస్ ఆఫ్ యూత్ వీడియో కాన్ఫరెన్స్లో భాగంగా ప్రధాని వర్చువల్ విధానంలో ప్రసంగించారు. దేశంలోని వివిధ విశ్వవిద్యాలయాలలో యువతను ఉద్దేశించి ప్రధానమంత్రి ప్రసంగించారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని గవర్నర్ క్యాంపు కార్యాలయంలో రాష్ట్ర వర్చువల్ వీసీలు, రిజిస్ట్రార్లు గవర్నర్ అబ్దుల్ నజీర్తో కలిసి వర్చువల్గా విక్షించగా ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయంలో అన్ని విభాగాల ఆచార్యులు, విద్యార్థులు ప్రత్యక్ష ప్రసారం ద్వారా వీక్షించారు. ఈ సందర్భంగా ప్రధానమంత్రి తన ప్రసంగంలో భాగంగా ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం పేరును ప్రస్తావించారు. దేశ స్వాతంత్ర్య ఉద్యమంలో భాగంగా దేశ వ్యాప్తంగా

విభిన్న విశ్వవిద్యాలయాల నుంచి ఎందరో స్వాతంత్ర్య ఉద్యమ యోధులు, ఉద్యమకారులు ఉద్భవించారన్నారు. ఇలా దేశానికి విశిష్ట సేవలు అందించిన విశ్వవిద్యాలయంలో ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఒకటిని ప్రధాని కొనియాడారు. ఇటీవల విఝా నాక్ ఏ ప్లస్ ప్లస్ ర్యాంకుతో పాటు 3.74 గ్రేడ్ పాయింట్లు సాధించి జాతీయ విద్యాసంస్థలను నైతం అధిగమించింది. దీనితో ఏఝా ఖ్యాతి జాతీయ స్థాయిలో మార్మోగుతోంది. కేంద్రీయ విశ్వవిద్యాలయాలకు ధీటుగా ఏఝా అభివృద్ధి సాధిస్తూ దేశంలోని టాప్ 3 విశ్వవిద్యాలయాలలో ఒకటిగా నిలబడింది. ఈ తరుణంలో దేశ ప్రధాని నోట ఏఝా ప్రస్తావన రావడం, ఏఝా సేవలను జాతీయ స్థాయిలో ఆయన ప్రశంసించడం పట్ల ఏఝా అధికారులు, ఆచార్యులు, విద్యార్థులు సంతోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఏఝా కళాశాలలు, విభాగాలను,



అనుబంధ కళాశాలల్లో ప్రత్యక్ష ప్రసారాన్ని వీక్షించిన విద్యార్థులు ఏఝా ప్రస్తావన దేశ ప్రధాని ప్రసంగంలో వినిపించడంతో హర్షాతిరేకాలు వ్యక్తం చేశారు. ప్రధాని ప్రసంగంపై ఏఝా రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్ స్పందిస్తూ ఇటీవల కాలంలో ఏఝా సాధించిన అభివృద్ధి, నాక్ స్కీర్ వంటివి కేంద్ర విద్యశాఖ, ప్రధానమంత్రి దృష్టికి వెళ్లి సందర్భంలో ప్రధాని ప్రత్యేకంగా ఏఝా సేవలను కొనియాడారని అన్నారు. అనంతరం రాజ్ భవన్లో జరిగిన కార్యక్రమంలో ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం అభివృద్ధి, విశాఖాన్ని రాష్ట్ర గవర్నర్ అబ్దుల్ నజీర్ ప్రశంసించారు. ఆయన మాట్లాడుతూ గత కొన్నేళ్లలో ఏఝా ఘనతీయమైన అభివృద్ధి తరువాయి 2 లో

వాతావరణ మార్పులపై విద్యార్థులకు అవగాహన



విఝా న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం వాతావరణ అధ్యయనశాస్త్ర విభాగాన్ని జవహర్ నవోదయ విద్యార్థులు ఇటీవల సందర్శించారు. 15 మంది విద్యార్థులతో కూడిన బృందానికి ప్రయోగశాల, విభాగ ప్రత్యేకతలను విభాగాధిపతి ఆచార్య పి.సునీత వివరించారు. తుపానులు ఏర్పడటం, వాటి గమనం, ప్రభావం, రుతువుల మార్పులు తదితర అంశాలపై విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించారు. అనంతరం విద్యార్థుల సందేహాలకు సమాధానమిచ్చారు. వాతావరణ, సముద్ర సంబంధంగా విభాగంలో జరుగుతున్న పరిశోధనలు, వాటి ప్రగతిని విద్యార్థులకు తెలిపారు. పరిశోధన రంగంలో అడుగిడే దిశగా విద్యార్థులు తమ ప్రతిభతో ముందుకు సాగాలని సూచించారు. సోలార్ రేడియేషన్, గాలి వేగం - దిశ, వాతావరణ పీడనం, లవణీయత, రిఫ్ కరెంట్ వంటి అంశాలను విద్యార్థులకు విశదీకరించారు. అనంతరం విభాగంలో ఉన్న కాలావ్య శాతాన్ని గణించే పరికరాలు, వాటి పనితీరుపై వివరించారు. పుస్తక విజ్ఞానానికి భిన్నంగా ప్రత్యక్ష జ్ఞానాన్ని పొందడం పట్ల విద్యార్థులంతా ఆసందం వ్యక్తం చేశారు.

ముఖ్యమంత్రిని కలిసిన ఇన్ ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య సమత



విఝా న్యూస్, డిసెంబర్ : రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి వై.ఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డిని ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం ఇన్ ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత మర్యాదపూర్వకంగా కలిశారు. శ్రీకాకుళం జిల్లా పర్యటనలో భాగంగా సీఎం జగన్ ఇటీవల విశాఖ ఎయిర్పోర్టుకు వచ్చేసారు. ఈ నేపథ్యంలో ఇన్ ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత ముఖ్యమంత్రిని విమానాశ్రయంలో కలిసి పుష్పగుచ్ఛం అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో పలువురు నగర ఉన్నతాధికారులు, రాజకీయనాయకులు పాల్గొన్నారు.

అమరజీవి పొట్టిశ్రీరాములుకు నివౌళి



విఝా న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్రప్రదేశ్ అధికార భాషాసంఘం, ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం తెలుగు విభాగం, సమైక్య భారతీల సంయుక్త ఆధ్వర్యంలో అమరజీవి పొట్టిశ్రీరాములు 71వ వర్ధంతి వేడుకలు ఘనంగా జరిగాయి. విశాఖలోని వీఎంఆర్ డివి బాలల ప్రాంగణంలో ఈ కార్యక్రమాన్ని నిర్వహించారు. తెలుగు విభాగ ఆచార్యులు డా.బూసి వెంకటస్వామి అధ్యక్షతన జరిగిన ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్ట్స్ అండ్ కామర్స్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ ఆచార్య ఏ నరసింహారావు ముఖ్య అతిథిగా, రాజనీతి శాస్త్రవిభాగాధిపతి ఆచార్య గోవాడ వీరాజు విశిష్ట అతిథిగా, సంగీత నృత్య విభాగాధిపతి ఆచార్య ఏ.అనారాధ గౌరవ అతిథిగా పాల్గొన్నారు. ముందుగా అమరజీవి

ఆయని విధానాలను, త్యాగాన్ని కొనియాడిన అతిథులు, వక్తలు



పొట్టిశ్రీరాములు చిత్రపటానికి పూలమాలలు వేసి నివాళులు అర్పించారు. అనంతరం జరిగిన సభలో ప్రిన్సిపాల్ ఆచార్య ఏ.నరసింహారావు మాట్లాడుతూ అమరజీవి పొట్టిశ్రీరాములు అకుంతిత దీక్షతో, మొక్కువోని ధైర్యంతో ఆంధ్ర రాష్ట్రం కోసం పరితపించిన మహానుభావు డన్నారు. ఆయన చేస్తున్న ఉద్యమాన్ని ఎందువల్లలాగా భావించిన రాజాజీకి ఆ పుల్లే అగ్రిబరాటాగా మార్చి ఆంధ్రుల పౌరుషాన్ని, చైతన్యాన్ని అందించి ఆ సమిధలో తానూ

చరిత్రలో అజరామంగా నిలిచాడన్నారు. ఆర్థిక సంబంధాల కంటే మానవసంబంధాలు బలమని నమ్మిన ఆయన దేశభక్తితత్వాన్ని నరనరాన జీర్ణించుకున్న సేవాతత్పరుడన్నారు. అమరజీవి సమాజంలో అసమానతలను రూపుమాపటానికి పాటుపడిన సంఘసంస్కర్తని, మాటల్లోకంటే తను చేసే పనిలో విజయాన్ని చూపించే కార్యసాధకుడని కొనియాడారు. ఆయన లాంటి వారు పదిమంది నా వెంట తరువాయి 2 లో

పాలిటికల్ సైన్స్ విభాగంలో ప్రైవేట్ డే వేడుకలు

ఏయూ న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం పాలిటికల్ సైన్స్, పబ్లిక్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ విభాగం ఆధ్వర్యంలో ప్రైవేట్ డే వేడుకలను ఘనంగా నిర్వహించారు. టీఎల్ఎన్ సభాహాల్లో నిర్వహించిన ఈ వేడుకల ప్రారంభ కార్యక్రమం లో ఏయూ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్ ముఖ్య అతిథిగా పాల్గొన్నారు. సూతనంగా వర్చిటీలో ప్రవేశం పొందిన విద్యార్థులకు శుభాకాంక్షలు తెలిపారు. వర్చిటీని ఆధారంగా చేసుకుని తమ ఉన్నత భవిష్యత్తుకు విద్యార్థులు బాటలు వేసుకోవాలని సూచించారు. వర్చిటీలో ఉన్న విద్యార్థులను, విజ్ఞానాన్ని అందిపుచ్చుకొని ఉన్నత లక్ష్యాలను సాధించాలన్నారు. అనంతరం విద్యార్థులు ఉత్సాహంగా ఆడిపాడారు. ఈ సందర్భంగా విద్యార్థులు ప్రదర్శించిన సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలు ఆకట్టుకున్నాయి. ఈ కార్యక్రమంలో ఆర్ట్స్, కామర్స్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ ఏ.నరసింహారావు, పాలిటికల్ సైన్స్ అండ్ పబ్లిక్ అడ్మినిస్ట్రేషన్ విభాగాధిపతి ఆచార్య జి.వీరాజు, పాల్గొన్నారు.



ఆచార్య పి.ప్రేమానందం, విభాగ ఆచార్యులు, పరిశోధకులు, విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.

ఉత్సాహంగా పురుషుల ఖోఖో పోటీలు

ఏయూ న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం అంతర కళాశాలల పురుషుల ఖోఖో పోటీలు గోల్డెన్ జూబ్లీ క్రీడా మైదానంలో ఉత్సాహంగా జరిగాయి. ఈ పోటీలను ఏయూ స్పోర్ట్స్ డైరెక్టర్ ఆచార్య ఎన్.విజయమోహన్ ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా ఖోఖో ఆడటం ద్వారా విద్యార్థులు మంచి ఫిట్నెస్ లభిస్తుందన్నారు. ఏయూ స్పోర్ట్స్ డిపార్టుమెంట్ హెడ్ డాక్టర్ ఎ.పల్లవి మాట్లాడుతూ ఖోఖో పురుషుల పోటీలలో పాల్గొనేందుకు విశ్వవిద్యాలయం అనుబంధ కళాశాలల నుంచి 15 జట్లు హాజరయ్యాయన్నారు. బీవీకే కళాశాలకి, వెల్ఫేర్ కళాశాలకు మధ్య జరిగిన మ్యాచ్ ను ఆమె ప్రారంభించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏయూ అనుబంధ కళాశాలల పీడీలు చక్రవర్తి, డాక్టర్ నాయుడు, డాక్టర్ సంధ్యారాణి, రామకృష్ణ, పరిశోధకులు, ఎంపికాడి విద్యార్థులు పాల్గొన్నారు.



క్రీడాకారులకు స్ట్రీట్ ఫ్లాంట్ మాజీ జీఎం అభినందన



ఏయూ న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్రవిశ్వ విద్యాలయం పురుషులు, మహిళలు బాక్సింగ్ జట్టును సీల్ ఫ్లాంట్ రిటైర్డ్ జియం రవిశంకర్ క్రీడాకారులను అభినందించారు. ఏయూ జిమ్నాజియంలో జరిగిన కార్యక్రమంలో ఆయన పాల్గొని మాట్లాడుతూ ఏయూ నుంచి ఇంటర్ యూనివర్సిటీ పోటీల్లో పాల్గొంటున్న క్రీడాకారులు ప్రతిభ సాధించి పతకాలు సాధించాలన్నారు. ఏయూ స్పోర్ట్స్ డైరెక్టర్ ఆచార్య ఎన్. విజయమోహన్ మాట్లాడుతూ పురుషులు, మహిళల విభాగంలో ఈ నెల 25 నుంచి 27 వరకు పురుషుల బాక్సింగ్ పోటీలు, 29 నుంచి 31 వరకు మహిళల బాక్సింగ్ పోటీలు చండ్రిగర్లో జరుగుతాయన్నారు. విభాగం హెడ్ డాక్టర్ ఏ. పల్లవి. కోచ్ ఎన్.రాజారావు. క్రీడాకారులు పాల్గొన్నారు.

అమరజీవి పాట్టిశ్రీరాములుకు నివాళి

ముదటి పేజీ తరువాయి
ఉంటే ఒక ఏడాదిలో దేశ స్వాతంత్ర్యం సంపాదించేవాడునని గాంధీ అన్నారంటే శ్రీరాములు నిబద్ధత ఏ పాటిదో ఆర్థమపుతుందన్నారు. అహింస, ప్రేమ, వినయం, సేవ, నిస్వార్థతలు మూర్తిభవించిన స్వరూపమే శ్రీరాములని అటువంటి వ్యక్తి జీవితాన్ని నేటి యువత ఆదర్శంగా తీసుకోవాలన్నారు. విశిష్ట అతిథిగా విచ్చేసిన ఆచార్య గోవాడ వీరాజు మాట్లాడుతూ పాట్టి శ్రీరాములు ఒక వ్యక్తిగా కాకుండా శక్తిగా నిలిచారని తాను మరణించినప్పటికీ ఆయన చేసిన పనులకు మరణం లేదన్నారు. ఆయన పట్టుదల నేటి యువత శిరోధార్యంగా గ్రహిస్తే భారతదేశం ప్రపంచంలో అగ్రగణ్యంగా వెలిగొండు తుందన్నారు. ఆయన జీవితం భావితరాలకు వెలుగు బాటగా అందించి చరిత్రలో అజరామంగా నిలిచారన్నారు. అనంతరం సంగీత నృత్య విభాగ విద్యార్థులు నృత్య ప్రదర్శనతో ఆహుతులను ఆకట్టుకున్నారు. ప్రజాగాయకుడు దేవిశ్రీ తన జానపద పాటలతో శ్రోతలను అలరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఆచార్య వెలమల సిమ్మన్న , సమైక్య భారతి జాతీయ సమన్వయ కర్త శ్రీ పి.కన్నయ్య , అన్నంశెట్టి ఈశ్వరమ్మ, పెండ్యాల లావణ్య, ఆతుకూరి వెంకటేశ్వర్లు, మరదాన సుబ్బారావు, శ్రీమేధా మస్తాన్ రెడ్డి, మూర్తి, గోపిచంద్, పరిశోధకులతో పాటు విద్యార్థులు, అధ్యాపకేతర సిబ్బంది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రపంచ శాంతిని కాంక్షించాలి



ఏయూ న్యూస్, డిసెంబర్ : అంతర్జాతీయ అహ్మదీయ కమ్యూనిటీ ప్రతినిధులు ఏయూ వీసీ ఆచార్య కె.సమతను కార్యాలయంలో మర్యాదపూర్వకంగా కలిసారు. ప్రపంచ శాంతిని కాంక్షిస్తూ ఆమెకు 'ప్రపంచ సంక్షోభం-శాంతి మార్గము' పుస్తకాన్ని బహూకరించారు. అహ్మదీయ కమ్యూనిటీ విశ్వవ్యాప్తంగా 220 దేశాలలో శాంతి స్థాపన కోరుతూ చేస్తున్న కార్యక్రమాలను వీసీ ఆచార్య కె.సమతకు వివరించారు.

ఏయూని సందర్శించిన విద్యాభారతి అధ్యక్షుడు



ఏయూ న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయాన్ని విద్యాభారతి అఖిల భారత అధ్యక్షుడు దూసి రామకృష్ణ సందర్శించారు. తోలుతా ఏయూ కెమిస్ట్రీ విభాగాన్ని సందర్శించిన ఆయన అనంతరం ఏయూ ఇన్ఫర్మ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమతతో మర్యాదపూర్వకంగా ఆయన భేటీ అయ్యారు. పలు వర్చిటీ అంశాలపై చర్చించారు. ఈ సందర్భంగా దూసి రామకృష్ణను వర్చిటీ తరపున సత్కరించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏయూ మాజీ వీసీ ఆచార్య జి.నాగేశ్వరరావు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

19న యోగా విలేజ్ లో ఆక్యుపంచర్ శిబిరం

ఏయూ న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం యోగా కేంద్రంలో ఈనెల 19వ తేదీన ఉచిత ఆక్యుపంచర్ శిబిరాన్ని నిర్వహిస్తున్నట్లు ఆర్ట్స్ అండ్ కామర్స్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ ఆచార్య ఏ.నరసింహారావు ఒక ప్రకటనలో తెలిపారు. నిపుణులైన వైద్య బృందం వివిధ ఆరోగ్య సమస్యలతో ఇబ్బంది పడుతున్న వారికి ఆక్యుపంచర్ విధానంలో చికిత్సను అందిస్తారని తెలిపారు. డయాబెటీస్, బిపి, నయూటికా, వేరికోస్ వెయిన్స్, ఆస్తమా, సైనస్, మలబద్ధకం, వెన్ను సంబంధ సమస్యలకు ఈ శిబిరంలో ఉచిత చికిత్సను అందిస్తారని ఆయన తెలిపారు. విశాఖ ప్రజలు ఈ అవకాశాన్ని సద్వినియోగం చేసుకోవాలని సూచించారు.

ఎంప పాళి, బుద్ధిస్ట్ స్టడీస్ పై కోర్సులు ప్రారంభం

ఏయూ న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఆర్ట్స్ కళాశాల పరిధిలో ఎం.ఏపాళి, బుద్ధిస్ట్ స్టడీస్ కోర్సులను ప్రారంభిస్తున్నట్లు ఆర్ట్స్, కామర్స్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ ఆచార్య ఏ.నరసింహారావు తెలిపారు. ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం శ్రీలంకలోని జయవర్ధనపుర విశ్వవిద్యాలయం తో సంయుక్తంగా తొలిసారిగా ఈ కోర్సును అందిస్తోందని పేర్కొన్నారు. 2023-24 విద్యా సంవత్సరానికి సంబంధించి కోర్సును ఆన్లైన్ విధానంలో నిర్వహిస్తామని తెలియజేశారు. ఏదైనా డిగ్రీ విద్యార్థుల తరఫున వారు ఈ కోర్సులో చేరవచ్చన్నారు. ఆసక్తి గలవారు ఈ నెల 30వ తేదీలోగా దరఖాస్తు చేసుకోవాలని సూచించారు. కోర్సులో చేరేవారు వార్షిక ఫీజుగా రూ.19,500 చెల్లించాలని తెలియజేశారు. ఇతర వివరాలకు 97013 42985 నంబరులో సంప్రదించాలన్నారు.

ఏయూ సేవలకు ప్రధాని ప్రశంస

ముదటి పేజీ తరువాయి
సాధించిందన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఏయూ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య జేమ్స్ స్టీఫెన్ ఆయన్ని కలిసి సందర్శనలోను గవర్నర్ ఏయూ అభివృద్ధిని కొనియాడారు. ఈ కార్యక్రమాన్ని వర్చువల్ గా ఏయూ ఇంచార్జి వీసీ ఆచార్య కె.సమత, రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్, ఇంజనీరింగ్ కళాశాల ప్రిన్సిపాల్ ఆచార్య జి.శశిభూషణ రావు తదితరులు వీక్షించారు.

అరుణకు డాక్టరేట్



ఏయూ న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం పరిశోధక విద్యార్థి బిళ్ళా అరుణకు డాక్టరేట్ లభించింది. ఏయూ స్వాక్వియర్ ఫిజిక్స్ విభాగంలో ' ఏ స్టడీ ఆఫ్ కుక్లింగ్ మెథడ్స్ ఇంఫాక్ట్ ఆన్ ఎలిమెంట్స్ ఆఫ్ ఫుడ్ గ్రెయిన్ బై యూసింగ్ ఈడిఎక్స్ఆర్ఎఫ్ టెక్నిక్' అనే అంశంపై చేసిన పరిశోధనలకు గాను ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఈ డాక్టరేట్ను ప్రధానం చేసింది. ఇటీవల ఏయూ ఇన్ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత చేతుల మీదగా అరుణ వీసీ కార్యాలయంలో ఈ డాక్టరేట్ పట్టాను అందుకున్నారు. ఆచార్య దుర్గాప్రసాద్, ఆచార్య లక్ష్మీనారాయణల పర్యవేక్షణలో అరుణ పరిశోధనలు సాగాయి. ఈ సందర్భంగా వర్సిటీ ఉన్నతాధికారులు, పలువురు వర్సిటీ ఆచార్యులు, పరిశోధకులు అరుణకు అభినందనలు తెలియజేశారు.



ఈ వారం డాక్టరేట్లు



కెమిస్ట్రీలో నానికి డాక్టరేట్



ఏయూ న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం పరిశోధక విద్యార్థి తోకల నానికి ఏయూ డాక్టరేట్ లభించింది. ఏయూ కెమిస్ట్రీ విభాగంలో ' కోవలెంట్ ఆర్గానిక్ ప్రీమ్వర్బు అండ్ రిలేటెడ్ ఆర్గానిక్ మెటీరియల్స్ ఫర్ ద డవలప్మెంట్ ఆఫ్ హైడ్రోజన్ గ్యాస్ సెన్సార్స్' అనే అంశంపై చేసిన పరిశోధనలకు గాను ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఈ డాక్టరేట్ను ప్రధానం చేసింది. ఇటీవల ఏయూ ఇన్ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత చేతుల మీదగా నాని వీసీ కార్యాలయంలో ఈ డాక్టరేట్ పట్టాను అందుకున్నారు. ఆచార్య కె.బసవయ్య, డాక్టర్ కె.సురేష్బాబుల పర్యవేక్షణలో నాని పరిశోధనలు సాగాయి. ఈ సందర్భంగా వర్సిటీ ఉన్నతాధికారులు, పలువురు వర్సిటీ ఆచార్యులు, పరిశోధకులు నానికి అభినందనలు తెలియజేశారు.

బొటనీలో సుబాషిణికి డాక్టరేట్



ఏయూ న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం పరిశోధక విద్యార్థి కురుమాన సుబాషిణికి ఏయూ డాక్టరేట్ లభించింది. ఏయూ బొటనీ విభాగంలో ' పైటోమార్పాలజీ, ఇకోఫిజియాలజీ, ఈథనోబోటనీ అండ్ పైథోకెమికల్ ఎనాలిసిస్ ఆఫ్ డెండ్రోప్టియా ఫల్వేటా - ఏ పారాసైబిక్ ఫ్లవరంగ్ ప్లాంట్' అనే అంశంపై చేసిన పరిశోధనలకు గాను ఆంధ్ర విశ్వవిద్యాలయం ఈ డాక్టరేట్ను ప్రధానం చేసింది. ఇటీవల ఏయూ ఇన్ఛార్జ్ వీసీ ఆచార్య కె.సమత చేతుల మీదగా సుబాషిణి వీసీ కార్యాలయంలో ఈ డాక్టరేట్ పట్టాను అందుకున్నారు. ఆచార్య పీకే రత్నకుమార్ పర్యవేక్షణలో సుబాషిణి పరిశోధనలు సాగాయి. ఈ సందర్భంగా వర్సిటీ ఉన్నతాధికారులు, పలువురు వర్సిటీ ఆచార్యులు, పరిశోధకులు సుబాషిణికి అభినందనలు తెలియజేశారు.

అడ్లెటిక్స్లో ఓవరల్ ఛాంపియన్ గా

అరకు గవర్నమెంట్ డిగ్రీ కళాశాల

మహిళల కేటగిరీలో ఛాంపియన్ గా నిలిచిన ప్రగతి ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ కళాశాల క్రీడాకారులను అభినందించిన ఏయూ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య జేమ్స్ స్టీఫెన్



ఏయూ న్యూస్, డిసెంబర్ : ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం ఇంటర్ కాలిజియట్ అడ్లెటిక్స్ ఛాంపియన్ షిప్ 2023 పోటీల్లో అరకు ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల ఓవర్ ఛాంపియన్ గా నిలిచింది. ఏయూ వ్యాయామ విద్యా విభాగం అధ్యక్షులలో ఏయూ గోల్డెన్ జూబ్లీ క్రీడా మైదానం వేదికగా నిర్వహించారు. ఈ ప్రారంభ వేడుకలో ఏయూ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం.జేమ్స్ స్టీఫెన్ ముఖ్యఅతిథిగా పాల్గొని జవీల్స్ త్రో విసిరి పోటీలను ప్రారంభించారు. అనంతరం ఆయన మాట్లాడుతూ ఏయూ క్యాంపస్ లో అడ్లెటిక్ ఛాంపియన్ షిప్ మీట్ ఎంతో ఉత్సాహంగా క్రీడాకారులు పాల్గొనడం అభినందనీయమన్నారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం కూడా క్రీడలకు ఎంతో ప్రోత్సాహం కల్పిస్తుందన్నారు. విద్యార్థులు క్రీడల్లో పాల్గొనడం స్వేచ్ఛాభావాన్ని కల్గిస్తాయన్నారు. ఏయూ డైరెక్టర్ అఫ్ ఫిజికల్ ఎడ్యుకేషన్ ఆచార్య ఎన్. విజయమోహన్ మాట్లాడుతూ వివిధ కళాశాలల నుంచి మహిళల, పురుషులు అడ్లెటిక్స్ ఛాంపియన్ పోటీలకు 350 మంది క్రీడాకారులు 64 క్రీడాంశాల్లో ఈ



పోటీల్లో పాల్గొంటున్నారన్నారు. వీరిలో ప్రతిభ సాదించిన క్రీడాకారులు ఇంటర్ యూనివర్సిటీ సౌత్ జోన్ పోటీల జట్టుకు ఎంపిక అవుతారన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో డాక్టర్ జయలక్ష్మితో పాటు ఆయా కళాశాలల పీడీలు డాక్టర్ లక్ష్మణరెడ్డి, దుర్గాభవాణి, రామలక్ష్మి, డాక్టర్ ప్రవీణ్, సంధ్యారాణి, కిషోర్ , డాక్టర్ నాయుడు, రామకృష్ణ, వేణి, రవి పాల్గొన్నారు.

ఛాంపియన్ గా అరకు కళాశాల
ఈ పోటీల్లో అరకు ప్రభుత్వ డిగ్రీ కళాశాల ఓవర్ల ఛాంపియన్ గా నిలిచి సత్తా చాటింది. ఈ కళాశాల క్రీడాకారులు పలు క్రీడల్లో సత్తాచాటి విజేతలుగా నిలిచారు. ఎక్కువమంది క్రీడాకారులు ఆయా క్రీడలలో ప్రతిభ కనభరచి విజేతలుగా నిలవడంతో ఈ కళాశాల ఈ ఏడాది ఓవర్ల



ఛాంపియన్ గా నిలిచింది. డింకో పాటు మహిళల కేటగిరీలో ప్రగతి కళాశాల ఓవర్ల ఛాంపియన్ గా నిలిచింది. ఈ కళాశాల క్రీడాకారుల పలు క్రీడల్లో విజేతలుగా నిలవడం ద్వారా ఓవర్ల ఛాంపియన్ గా నిలిచింది. **బహుమతులు ప్రధానం చేసిన రిజిస్ట్రార్**
ఆంధ్రవిశ్వవిద్యాలయం అడ్లెటిక్స్ పురుషులు, మహిళలు పోటీల్లో పతకాలు సాదించిన విజేతలకు ఏయూ రిజిస్ట్రార్ ఆచార్య ఎం. జేమ్స్ స్టీఫెన్ ప్రశంసా పత్రాలతో పాటు మెడల్స్ అందజేశారు. ఏయూ ఇండోర్ స్టేడియంలో ఇటీవల ఈ కార్యక్రమం జరిగింది. ఈ సందర్భంగా ఓవర్ల ఛాంపియన్ గా నిలిచిన కళాశాల విద్యార్థులను ప్రత్యేకంగా అభినందించారు. వివిధ కేటగిరీల్లో విజేతలుగా నిలిచిన విద్యార్థులను ప్రశంసించారు. ఏయూ తరఫున ఇంటర్ యూనివర్సిటీ క్రీడల్లో పాల్గొనే విద్యార్థులు ఆయా క్రీడల్లో ఉన్నతంగా రాణించా సత్తా చాటాలన్నారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఏయూ సోఫ్ట్ డైరెక్టర్ ఆచార్య ఎన్.విజయమోహన్, ఏయూ సోఫ్ట్ డిపార్టుమెంట్ హెడ్ డాక్టర్ ఎ. పల్లవి తదితరులు పాల్గొన్నారు.



అమ్మలాంటి

ప్రేమను.. నాన్న లాంటి భద్రత అందిస్తున్నారు.

మహిళా విద్యకు ప్రాణం పోస్తున్నారు. మహిళా సాధకారతకు మరింత బలాన్ని అందించే దిశగా ఏయూ అధికారులు పనిచేస్తున్నారు. ఏయూ లో ఉన్నత విద్య అభ్యసించే విద్యార్థినుల హాస్టల్ ని పూర్తిస్థాయిలో ఆధునికీకరించే విద్యార్థులకు ఉపయోగకరంగా తీర్చిదిద్దడం పట్ల వారు సంకోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. హాస్టల్ పరిసరాలు పరిశుభ్రంగా, ఆకర్షణీయంగా తీర్చిదిద్దటా, ఆవశ్యకమైన వాతావరణం కల్పన చేయడం పట్ల విద్యార్థినులు నందం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. నూతనంగా ఆధునికీకరించే ఇటీవల అందుబాటులోకి తీసుకువచ్చిన విద్యా ప్రగతివిహారంలో వసతులు, భోజన సదుపాయాలు, పరిశుభ్రతకు అందిస్తున్న ప్రాధాన్యత పట్ల విద్యార్థులు అమితమైన సంతోషాన్ని వ్యక్తం చేస్తున్నారు విశ్వవిద్యాలయం ఉన్నతాధికారులు ఎంతో దూరదృష్టితో విద్యార్థుల ప్రవేశాలు పూర్తయ్యే సమయానికి ముందుగానే హాస్టల్ ను పూర్తిస్థాయిలో ఆధునికీకరించడం, ప్రైవేట్ హాస్టల్స్ కు ధీటుగా మౌలిక వసతులు, భోజన సదుపాయాలు కల్పిస్తూ, పరిశుభ్రతకు అత్యధిక ప్రాధాన్యత ఇవ్వడం పట్ల అవధుల్లేని ఆనందాన్ని వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఈ హాస్టల్ లో ప్రధానంగా విద్యార్థుల టాయిలెట్స్ పూర్తిగా మార్పు చేసారు. గదులకు రంగులు వేయించి, విద్యార్థుల వస్తువులు బద్దపరచుకునే ర్యాక్ లు, గదుల తలుపులు కొత్తవి ఏర్పాటు చేసారు. భవనంలోపల కిచెన్, స్టోర్ రూమ్, షేడ్ వంటివి పూర్తిగా మరమ్మత్తులు చేసి వినియోగంలోనికి తీసుకువచ్చారు. విద్యార్థుల ప్రగతికి దోహదపడే విధంగా ఇక్కడ పరిసరాలు ఉండటం పట్ల విద్యార్థులు ఎంతో సంతోషాన్ని పంచుకుంటున్నారు.

వారి ఆనందాన్ని అభిమానాన్ని ఆలోచనను ఈ సందర్భంగా పంచుకున్నారు..



ఆసందం..

అంతకుమించి...

మొదటిసారిగా హాస్టల్ లో ఉంటున్నాను..

నేను తొలిసారిగా హాస్టల్ లో ఉంటున్నాను. ఇప్పటి వరకు చదువు అంతా ఇంటి వద్దనుంచి సాగింది. హాస్టల్ లో వాతావరణం చాలా బాగుంది. చుట్టూ ఆకుపచ్చని చెట్లు ఆహ్లాదకరంగా ఉంటున్నాయి. హాస్టల్ ప్రాంగణం, పరిసరాలు పరిశుభ్రంగా ఉన్నాయి. సిబ్బంది సైతం ఎంతో స్నేహపూర్వకంగా ఉంటున్నారు. విభాగానికి సైతం హాస్టల్ చాలా దగ్గరగా ఉంది.



- మోనిక, మేధమేటిక్స్ విభాగం

కొత్తగా తీర్చిదిద్దారు..

కొల్లిరోజుల క్రితం ఏయూలో ప్రథమ సంవత్సరంలో చేరాము. మాకు కేటాయించిన హాస్టల్ ని పూర్తిస్థాయిలో ఆధునికీకరించారు. గదులు, టాయిలెట్స్ పూర్తిగా మార్పుచేసారు. మేము వచ్చే సమయానికి ముందుగానే అధికారులు వీటిని సిద్ధం చేసారు. మా విభాగాలకు దగ్గరగా హాస్టల్ ఉండటం చాలా బాగుంది.

- ఆర్.నీలమ, జి.భాగ్యశ్రీ, ఫుడ్ టెక్నాలజీ



ఎంతో శ్రద్ధ చూపుతున్నారు..

బయట హాస్టల్ కంటే ఇక్కడ కాస్త భిన్నమైన వాతావరణం కనిపిస్తోంది. మేము ఇంటిలో ఉన్నామనే భావన కలిగించే విధంగా చాలా బాగా చూసుకుంటున్నారు. భోజనం నాణ్యత చాలా బాగుంది. మాకు అవసరమైన అన్ని వసతులను ఇక్కడ కల్పించారు. భవనం పూర్తిగా ఆధునికీకరించారు. మేము కోరుకున్న విధంగా హాస్టల్ ఉంది.

- జి.మేరీ సీల్వ, టి.హిమజిందు, ఫుడ్ టెక్నాలజీ



అధికారులకు థాంక్స్ చెప్పాలి..

మా అవసరాలను గుర్తించి ముందస్తు ప్రణాళికతో హాస్టల్ ని సిద్ధం చేసారు. విద్యార్థులకు ఇబ్బంది లేకుండా బెడ్ లు ఏర్పాటు చేసారు. అదే విధంగా గదుల్లో సామాన్లు బద్దపరచుకోవడానికి ర్యాక్ లు ఏర్పాటు చేసారు. ఇంత ప్రణాళికతో మేము వచ్చే సమయానికి హాస్టల్ ని సరికొత్తగా తీర్చిదిద్దడం సంతోషాన్ని ఇచ్చింది. దీనికి కృషిచేసిన ఏయూ వీసీ ఇతర అధికారులకు కృతజ్ఞతలు, హాస్టల్ గదులను సైతం మాతో ప్రారంభంపచేసారు.

- ఎల్.స్పందన, ఎస్.మైథిలి, కె.కిన్న, బయో టెక్నాలజీ విభాగం



చాలా బాగుంది..

హాస్టల్ చాలా బాగుంది. వసతులు, మాకు అందించే ఫుడ్ చాలా నాణ్యతతో ఉన్నాయి. వార్డెన్ నిత్యం హాస్టల్ ని తనిఖీ చేస్తున్నారు. సమస్యలు ఏమయినా ఉన్నాయా అని అడిగి తెలుసుకుంటారు. వెంటనే వాటిని పరిష్కరిస్తున్నారు. ఇక్కడ వార్డెన్, మేటీనీలు మా సమస్యలకు వెంటనే స్పందించే విధానం చాలా నచ్చింది. ఇంటిని తలపించే విధంగా హాస్టల్ నిర్వహణ ఉంది.

- కె.పి షిరీన్, యోగా విభాగం



హాస్టల్ లో ఉన్నామనే భావన కలగడం లేదు..

ఇంటిలో ఉన్నట్లుగానే మాకు అనిపిస్తోంది. ఇక్కడ చాలా స్నేహపూర్వక వాతావరణం ఉంది. తొలిసారిగా హాస్టల్ లో ఉండటానికి వచ్చినపుడు అనేక భయాలు ఉంటాయి. ఇక్కడ పరిసరాలు, పరిస్థితులు మాకు ఎంతో ధైర్యాన్ని ఇచ్చాయి. ఎటువంటి భయం లేకుండా హాస్టల్ లో ఉంటున్నాము. ఇక్కడ పరిస్థితులు చాలా బాగున్నాయి. గదులు, పరిసరాలు, వాక్స్ రామ్స్ చాలా పరిశుభ్రంగా నిరంతరం క్లీనింగ్ చేస్తున్నారు. హాస్టల్ లో ఉండటం ఎంతో బాగుంది.

- ఎం.తేజశ్వినీ, టి.గాయత్రి, వి.శ్రీదేవి, ఫుడ్ న్యూట్రిషన్ విభాగం



విద్యార్థుల అవసరాలకు..

విద్యార్థుల అవసరాలకు అనుగుణంగా అధికారులు పూర్తిస్థాయిలో హాస్టల్ ని అభివృద్ధి చేసారు. దీనితో విద్యార్థులు సంకోషం వ్యక్తం చేస్తున్నారు. టాయిలెట్స్ బ్లాక్ లు పూర్తిగా మార్చివేసి, గదుల్లో బెడ్ లు, అల్మారాలు ఏర్పాటు చేసారు. అధికారులు ప్రత్యేక చొరవ తీసుకుని ముందస్తు ప్రణాళికతో భవనం మెత్తం మరమ్మత్తులు చేసి ఆధునికీకరించారు. సకాలంలో పనులు ప్రారంభించి, పూర్తిచేయడంతో విద్యార్థులు హర్షం వ్యక్తం చేస్తున్నారు.

- ఆచార్య టి.వినుత, టి.వి వార్డెన్

